



Partnerstvo kraške
suhozidne gradnje

Partenariato dell'edilizia
carsica in pietra a secco

**Vsem kraškim
osnovnim šolam**

Datum: 8. 7. 2016

Zadeva: **VABILO K SODELOVANJU NA ETNOLOŠKEM NATEČAJU PARTNERSTVA IN KRAŠKE
SUHOZIDNE GRADNJE ZA KRAŠKE OSNOVNE ŠOLE**

Spoštovani!

Park Škocjanske jame, Slovenija, Osnovna šola dr. Bogomirja Magajne Divača in Zavod Anima Mundi v okviru aktivnosti Partnerstva za ohranjanje in popularizacijo kraške suhozidne gradnje **vabijo kraške osnovnošolske učence, njihove učiteljice, mentorice, ravnatelje, starše in stare starše k sodelovanju na etnološkem natečaju z naslovom**

»Zgodbe kraškega suhega zidu in kamna«.

KDO

Natečaj je namenjen **učencem od 2. do 9. razreda kraških osnovnih šol v Republiki Sloveniji in kraških šol s slovenskim učnim jezikom v zamejstvu.**

KAJ

Učenci se pri kraških starih starših oziroma drugih starejših sokrajanih, ki so Kraševci po rodu, pozanimajo in ustrezno dokumentirajo:

- najrazličnejša pričevanja o življenjskih pripetljajih starejših Kraševcev povezanih s suhim zidom, ki odražajo prepletenost suhega zidu z vsakdanjim življenjem tukajšnjih prebivalcev, njihovo poznavanje svojega okoliša, narave, tradicionalnih znanj povezanih s suhimi zidovi; pričevanja so lahko hudomušna, razlagalna, dokumentarna v obliki anekdot, prostih spisov, esejev, črtic, intervjujev idr. ali
- pripovedke iz ustnega izročila povezane s suhim zidom in kamnom.

KAKO

Učenci pripoved/pričevanje/izjavo posnamejo na diktafon ali pa si sproti delajo terenske zapiske. Doma slišano zapišejo v obliki, ki jim najbolj ustreza (vprašanja in odgovori, strnjen zapis

Partnerstvo za ohranitev in popularizacijo kraške suhozidne gradnje
Il Partenariato per la conservazione e la divulgazione dell'edilizia
carsica in pietra a secco

sedež / sede: Javni zavod Park Škocjanske jame, Slovenija
Škocjan 2
SI - 6215 Divača

W: kraskogradnjanasuho.wix.com/suhozidnagrada

FB: SLO - Partnerstvo kraške suhozidne gradnje

ITA - Partenariato dell'edilizia carsica in pietra a secco

Partnerstvo za ohranitev in popularizacijo kraške suhozidne gradnje, je prostovoljno, nepridobitno združenje fizičnih in pravnih oseb na čezmejnem Krasu, ki so se povezale z namenom zaščite in ohranjanja večin suhozidne gradnje značilne za matični Kras, izmenjavo izkušenj, znanj in strokovnih informacij s tega področja ter ozaveščanje širše javnosti o dediščini kraškega suhega zidu in njenem pomenu.

Il partenariato per la conservazione e la divulgazione dell'edilizia carsica in pietra a secco è un'associazione volontaria senza scopi di lucro, costituita da persone fisiche e giuridiche del Carso transfrontaliero che si sono associate allo scopo di tutelare e conservare le competenze dell'edilizia carsica caratteristica del Carso Classico, scambiarsi esperienze, conoscenze e informazioni tecniche relative al settore e sensibilizzare l'opinione pubblica sul patrimonio del muretto a secco carsico e sul suo significato.

povedanega, lahko tudi v narečju). Dolžina zapisa ni predpisana. Besedila se lahko pošlje v tiskani ali elektronski obliki.

Vsaka pripoved/pričevanje/izjava mora biti opremljena z navedbo imena, priimka, letnico rojstva sogovornika, kraja njegovega bivanja in datuma pogovora. Obenem mora iz zapisa pričevanja biti razviden čas in kraj predmeta pogovora (kje in kdaj se je dogajalo kar sogovornik opisuje).

Učenci se pri zbiranju gradiva omejujejo na območje matičnega krasa.

Knjige in časopisi ne pridejo v poštev kot vir. Vsi zapisi morajo temeljiti na pogovorih z domačini iz matičnega krasa.

ZAKAJ

Učenci izkusijo medgeneracijski dialog, spoznavajo suhi zid kot ključni segment kraške kulturne krajine ter razumejo njegovo prepletenost z in vlogo v življenju svojih prednikov. Zavedajo se nekdanjega načina življenja odvisnega od okoliških naravnih danosti in človeka kot dela narave.

Učenci razmišljajo o spremembah v podobi kraške krajine, spoznavajo in razumejo vpliv tehnoloških in gospodarskih sprememb na naš način življenja in se zavzamejo za ohranitev monumantalne suhozidne dediščine matičnega krasa.

Z natečajem spodbujamo radovednost in raziskovalnost mladih pri obravnavi domačega okolja. Učenje iz dediščine jih navaja na iskanje izzivov za učenje v kulturni krajini oz. prepoznavanje narave in kulturne krajine kot bogatega učnega okolja. Na ta način narava in okolje postaneta partner v procesu učenja, kar je temelj vrednotenja in ohranjanja dediščine ter trajnostnega razvoja.

NAGRADA

Vsak sodelujoči učenec prejme priznanje in ročno potiskano majico, ki jo izdelajo organizatorji s pomočjo dijakov Šolskega centra Srečka Kosovela Sežana idr. mladih simpatizerjev in članov Partnerstva za ohranjanje in popularizacijo kraške suhozidne gradnje.

ROK

Besedila učencev šole v tiskani ali elektronski obliki oddajo do **15. novembra 2016** na spodnji naslov na priloženem obrazcu.

Partnerstvo za ohranitev in popularizacijo kraške suhozidne gradnje

Darja Kranjc

Park Škocjanske jame, Slovenija

Škocjan 2

6215 Divača

darja.kranjc@psj.gov.si

Kdo smo?

V februarju 27. 2. 2015 ustanovljeno neformalno čezmejno združenje fizičnih in pravnih oseb, ki so se povezale z namenom zaščite in ohranjanja veččin suhozidne gradnje značilne za matični kras, izmenjavo izkušenj, znanj in strokovnih informacij s tega področja ter ozaveščanje širše javnosti o dediščini kraškega suhega zidu in njenem pomenu. Trenutno nas je 40 članov med katerimi so znanstveno-raziskovalne in izobraževalne institucije, občine, upravljaljske institucije, arhitekturni biroji, civilna združenja, razvojno društvo in posamezniki. Vsi delujemo v okviru štirih delovnih

skupin, tj. za področje raziskav in razvoja, izobraževanja in usposabljanja, prostorskega urejanja ter informiranja in ozaveščanja javnosti.

V okviru letošnjega programa dela skupine za informiranje in ozaveščanje javnosti razpisujemo **etnološki natečaj Zgodbe kraškega suhega zidu in kamna.**

Predsednik Partnerstva:
Danilo Antoni

A handwritten signature in black ink, appearing to read 'Danilo Antoni', written in a cursive style with a long horizontal stroke extending to the left.

Priloga: Obrazec za oddajo prispevka